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                                                                                                     Αθήνα, 19 Μαρτίου 2021 
 
             

Αριθ.Πρωτ. 629 
 
Προς  
Τον Διοικητή του e-ΕΦΚΑ, κ. Χρήστο Χάλαρη  
Τον Υποδιοικητή του  e-ΕΦΚΑ, κ. Κωνσταντίνο Τσαγκαρόπουλο  
 
Κοινοποίηση: 
Υφυπουργό Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Παναγιώτη Τσακλόγλου 
 
 
Θέμα :Έκδοση ασφαλιστικής ενημερότητας  
  
 
Αξιότιμοι κύριοι, 

 

       Με  την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για ένα πρόβλημα 

που ανέκυψε πρόσφατα και χρήζει άμεσης  αντιμετώπισης.  

Συγκεκριμένα: 

        Μέλη μας, Εργολήπτες Δημοσίων Έργων, αιτούμενοι τη χορήγηση ασφαλιστικής 

ενημερότητας για συμμετοχή σε διαγωνισμούς ανάληψης δημοσίων έργων κ.α, 

λαμβάνουν από το σύστημα «Ενημερωτικό Σημείωμα» στο οποίο επί λέξει αναφέρεται 

ότι: «Με βάση τα τελευταία επεξεργασμένα στοιχεία δεν είναι δυνατή η έκδοση από το 

σύστημα Αποδεικτικού Ενημερότητας, σύμφωνα με τις διατάξεις…….» 

«Για την καλύτερη εξυπηρέτησή σας θα πρέπει να απευθυνθείτε στο αρμόδιο  

Υποκατάστημα Μισθωτών e-ΕΦΚΑ».  

         Όμως πρόκειται για τους ίδιους επιχειρηματίες που  είναι ασφαλιστικά ενήμεροι 

και μέχρι πρότινος λάμβαναν ανεμπόδιστα ασφαλιστική ενημερότητα για την άσκηση 

της επαγγελματικής τους δραστηριότητας.  

         Άγνωστο σε εμάς, γιατί το «σύστημα αδυνατεί πλέον να την εκδώσει» και 

υποχρεώνει τα μέλη μας σε χρονοβόρο αγώνα αναζήτησης και μάλιστα εν μέσω των 

ιδιαιτέρων συνθηκών που επικρατούν στις δημόσιες υπηρεσίες λόγω covid.  

Σημειωτέον ότι υπάρχουν περιπτώσεις που απευθύνθηκαν στα Υποκαταστήματα 

Μισθωτών e-ΕΦΚΑ και έλαβαν διαβεβαίωση ότι δεν έχουν εκκρεμότητες ή ότι 

ουδέποτε υπήρξαν μισθωτοί.  

         Το ζήτημα είναι πάρα πολύ σοβαρό και επείγον, αφού στερεί στα μέλη μας τη 

δυνατότητα συμμετοχής σε διαγωνισμούς ανάληψης έργων, υπογραφής δημοσίων 

συμβάσεων και είσπραξης λογαριασμών δεδουλευμένων εργασιών. Επιπλέον, 
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στερούνται της δυνατότητας έκδοσης εγγυητικών επιστολών, απολύτως απαραίτητων 

για την άσκηση του επαγγέλματός τους.  

      Προτείνουμε ως προσωρινή λύση και μέχρις οριστικής επίλυσης του σοβαρότατου 

αυτού προβλήματος την υποβολή, μέσω του συστήματος, εκ μέρους των αιτούντων την 

ενημερότητα ,μιας  υπεύθυνης δήλωσης  ότι δεν έχουν μισθωτή ιδιότητα ώστε να 

εκδίδεται απρόσκοπτα η φορολογική ενημερότητα. 

        Θερμά παρακαλούμε για την άμεση αντιμετώπιση του θέματος, το οποίο, 

αιφνιδιαστικά,  αναστέλλει  τη δραστηριότητα των Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 

χωρίς καμία απολύτως υπαιτιότητά τους.  

                                                                   Για την ΠΕΔΜΕΔΕ, 

          Ο Πρόεδρος               Ο Γεν. Γραμματέας 

ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ                                                ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ 
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